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ÚVOD 

 

 

Súkromné centrum špeciálno-pedagogického poradenstva v Rajci (ďalej len SCŠPP Rajec) bolo zriadené 

v zmysle § 133 Zákona č. 245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní a zaradené do siete škôl a školských 

zariadení k termínu 1.9.2015. SCŠPP Rajec je školské zariadenie výchovného poradenstva a prevencie, 

ktoré poskytuje komplexnú psychologickú, špeciálnopedagogickú, logopedickú, diagnostickú, výchovnú 

poradenskú a rehabilitačnú starostlivosť deťom so zdravotným postihnutím najmä v oblasti optimalizácie 

ich osobnostného, vzdelávacieho a profesijného vývinu. Zákonným zástupcom a pedagogickým 

zamestnancom poskytuje poradenské služby. Z aspektu vekovej štruktúry klientely, SCŠPP poskytuje 

odborné služby pre klientelu detí od narodenia (raná starostlivosť) až po vek 15 rokov.SCŠPP vo svojej 

činnosti súčasne vychádzalo zo Štatútu SCŠPP, POP pre daný šk. rok a rešpektovalo všetky legislatívne 

normy súvisiace s charakterom jeho činnosti. 

V roku 2016 prechádzalo centrum výraznými zmenami- personálnymi aj priestorovými. Do pozície 

riaditeľky bola zvolená PaedDr. Dušana Priehradná. V roku 2017 sa zmenila personálna štruktúra riadenia 

a manažmentu centra. 

 

POSLANIE A CIELE 

 

Poskytujeme odborné služby v priestoroch pracoviska ako aj v prostredí škôl, školských zariadeniach, 

v prípade potreby aj v rodinnom prostredí klienta. Služby orientujeme na všetky vekové kategórie (od 

narodenia až do 15. rokov  pre deti so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami (deti so zdravotným 

postihnutím, vývinovými poruchami, s nerovnomerným a ohrozeným psychomotorickým vývinom a ich 

rodinám). Staviame na vlastných silách dieťaťa a každého člena rodiny, tak aby podporili vývin dieťaťa 

a rozvoj jeho potenciálu. 

 

Cieľová skupina SCŠPP Rajec: 

detí a žiaci so zdravotným znevýhodnením, sem patria: 

 deti a žiaci s mentálnym postihnutím 

 deti a žiaci so sluchovým postihnutím 

 deti a žiaci so zrakovým postihnutím 

 deti a žiaci s telesným postihnutím 

 deti a žiaci s narušenou komunikačnou schopnosťou 

 deti a žiaci s autizmom a inými pervazívnymi poruchami 

 deti a žiaci choré a zdravotne oslabené 

 žiaci s vývinovými poruchami učenia 

 deti a žiaci s poruchami aktivity a pozornosti 

 deti a žiaci s viacnásobným postihnutím 

 deti a žiaci s poruchami správania 

 

Všeobecné východiská, ktoré sme využívali pri svojej práci: 

 Zákon číslo 245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 

 Zákon číslo 596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve 
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 Vyhláška č. 325/2008 o školských zariadeniach výchovného poradenstva a prevencie 

 Dohovoru o právach osôb so zdravotným postihnutí 

 Programového vyhlásenie vlády SR na obdobie rokov 2010 až 2015/Milénium/ 

 Koncepcie špeciálno-pedagogického poradenstva v SR, 2000 

 Inovácie koncepcie špeciálno-pedagogického poradenského systému, 2006 

 Štatútu zariadenia Súkromného centra špeciálnopedagogického poradenstva, Námestie A. 

Škrábika 37, 015 01 Rajec 

 

Ciele a rozsah činnosti SCŠPP Rajec 

 zabezpečenie odbornej starostlivosti pre žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami a 

deti so zdravotným znevýhodnením, 

 poskytovanie komplexnej odbornej špeciálno-pedagogickej, psychologickej, logopedickej 

diagnosticky, poradenskej, preventívnej, metodickej, výchovnovzdelávacej, sociálnej, zdravotnej 

činnosti, ako aj súboru špeciálnopedagogických intervencií, 

 poskytovanie odborno-metodického poradenstva pre rodiča alebo zákonného zástupcu klienta 

a ďalším fyzickým osobám, ktorí sa na ich výchove a vzdelávaní participujú 

 poskytovanie pomoci v procese ich integrácie do spoločnosti v spolupráci s rodičmi, školou, 

odbornými lekármi a sociálnymi pracovníkmi, 

 prevencia vývinových porúch a narušenej komunikačnej schopnosti,  

 realizácia prednášok a školení pre odborných pracovníkov, rodičov i širšiu verejnosť.  

 

 

Zrealizované aktivity v roku 2017 

 

Centrum v školskom roku 2016/2017 poskytlo službu 730 klientom vo  veku do 15 rokov. 

Služby sú zamerané na komplexnú diagnostiku a starostlivosť o dieťa a rodinu v nadväznosti na ďalšie 

inštitúcie a odborníkov. Služby realizujeme formou terénnou aj ambulantnou. Poskytujeme diagnostiku, 

stimuláciu, terapiu, konzultácie/poradenstvo – pre jednotlivca, rodinu, školu,  a iné subjekty. 

 

V rámci odborného rastu podporujeme kontinuálne vzdelávanie pracovníkov, zároveň organizujeme 

stretnutia školenia pre odbornú a laickú verejnosť.  

a) Skupinová činnosť na materských a základných školách 

 

Depistáž–aktivita zameraná na včasné vyhľadávanie a evidenciu detí a žiakov so zdravotným 

znevýhodnením /v spolupráci s poskytovateľmi zdravotnej starostlivosti, so školskými zariadeniami, 

školami  

       Školská zrelosť - aktivita zameraná na zistenie školskej zrelosti a posilnenie prípravy dieťaťa do školy. 

Prevencia–aktivity zamerané na predchádzanie, elimináciu, zmierňovanie vzniku negatívnych dôsledkov 

zdravotného znevýhodnenia a na prevenciu sociálno-patologických javov detí a žiakov so zdravotným 

znevýhodnením. 

 

b) Individuálna diagnostická činnosť 
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Komplexná diagnostika - /špeciálnopedagogickú, psychologickú, logopedickú, liečebno-pedagogickú a 

sociálnu/ zameranú na určovanie diagnózy a prognózy s následným zadefinovaním ďalších odporúčaní a 

postupov vo výchove a vzdelávaní a následne určenie špeciálnych výchovnovzdelávacích potrieb  

Komplexná špeciálnopedagogickáa logopedická rehabilitácia- zameraná na pedagogickú, 

logopedická a sociálnu rehabilitáciu  

Poradenská činnosť-pre rodičov aj pedagógov 

 

c) Metodicko – koordinačná a osvetová činnosť 

 

Koordinačná a osvetová činnosť  - odborné prednášky, metodické stretnutia špeciálnych pedagógov 

a iných pedagogických odborných zamestnancov, podporná osvetová činnosť 

VZDELÁVANIE ODBORNEJ A ŠIRŠEJ VEREJNOSTI: 

 Realizovali sme 3 semináre na každom pracovisku pre pedagógov ZŠ – Vývin mozgu, Poruchy 

učenia, Fyzioterapia 

 Semináre pre pedagógov MŠ- Jazyk a rečové schopnosti u detí , Stimulácia reči, Komunikácia reči 

a stratégie pri deťoch v predškolskom veku. 

 Prednášky, besedy, workshopy – zrealizovali sme na školách pre skupiny rodičov a učiteľov. 

Témami boli: šikana v triede, práca s deťmi s ťažkosťami v učení, riešenie konfliktných situácii 

v škole. 

 

VZDELÁVANIE ODBORNÍKOV V NAŠOM V TÍME: 

V tomto roku naši odborníci začali či absolvovali: 

 Výcvik v Terapii  hrou, Rodinná terapia 

 Semináre- Rodinná doska, Diagnostika vzťahovej väzby, Poruchy príjmu potravy, Komunikačná 

bedňa 

 Systematické interné vzdelávanie odborného tímu, ktoré realizujeme pravidelne. Témami sú 

aktuálne a nové trendy pri práci s našou klientelou.  V tomto roku sa uskutočnili témy: Možnosti 

diagnostiky vzťahovej väzby, Poradenský rozhovor, Šikana na pracovisku 

 Pravidelne prebiehajú individuálne aj skupinové supervízie, tútoring a mentoring.  

 Absolvovali sme Špeciálno-pedagogickú konferenciu, Logopedickú konferenciu, Konferenciu 

o rannej starostlivosti. 

 

TÍM CENTRA: 

V tomto roku u nás pracovalo 5 odborníkov a dobrovoľníkov,  čo predstavovalo spolu 3,7  prepočítaného 

stavu na plný pracovný úväzok 

Všetci odborníci v tíme majú vysokoškolské vzdelanie a kontinuálne si prehlbujú svoju kvalifikáciu 

(absolvovanie kurzov, samoštúdium, výmena skúseností, kauzistické stretnutia, účasť na konferenciách). 

Vzdelávanie pracovníkov prebieha na základe individuálnych vzdelávacích plánov, ktoré vychádzajú zo 

špecializácie daného pracovníka. 

Riaditeľstvo SCŠPP: 

PaedDr. Dušana Priehradná - špeciálna a liečebná pedagogička  

PhDr. Miroslava Malíková – psychologička,  zástupkyňa riaditeľky 

Kmeňoví odborní zamestnanci – pracovisko Rajec: 

Mgr. Miroslava Slyšková – psychologička 
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Mgr. Ivana Mikulová - psychologička 

Mgr. Romana Repkovská – špeciálna pedagogička 

PhDr. Jana Haščíková- špeciálny pedagóg 

Mgr. Helena Ištvanová – logopedička 

Administratívni zamestnanci: 

Mgr. Janka Kollárová  

Mária Dvorská 

 

POĎAKOVANIE MIESTO ZÁVERU: 

Ďakujeme všetkým, ktorí sa o našu činnosť zaujímali, ktorí nás finančne či inak podporili.  

Ďakujeme tým, ktorý u nás v tomto roku nechali kus seba a svojho času.  

Vašu pomoc a podporu si veľmi vážime. 
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 Hospodárska správa  SCŠPP Rajec  za rok 2017 

 

 

 

 

 

Sídlo: A. Škrábika 37,  Rajec 

ZDROJE Zdroje z rozpočtov obcí 104 632

Tržby za vlastné  služby 900

Zdroje iné 0

Zdroje spolu 105 532

VÝDAVKY/NÁKLADY Bežné  výdavky spolu 108 437

mzdové  náklady 50 775

sociálne náklady 19422

prevádzkové  náklady 38 240

z toho: 

didaktický a ostatný materiál 3 581

energie 4 674

cestovné  2 672

nájomné priestorov 3 398

nájomné  hnuteľného  majetku 4 432

vzdelávanie a odborná  činnosť 8 476

servisné  služby 1 460

ekonomické, administratívne  a účtovnícke služby 3 204

telekomunikačné  služby 220

ostatné služby a náklady 6 123

Hospodársky výsledok - Strata -2 905

Súkromné  centrum špeciálno pedagogického poradenstva 


